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Ata nº. 066/21 
 
 
 
  Ata da 66ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos vinte e nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início 
a sexagésima sexta Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 
Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Juan Pablo para que fizesse a 
Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 
anterior. Ata da 65ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e quatro de novembro de dois 
mil e vinte e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa 
será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou 
em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 65ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo 
Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Moção de Congratulações ou Louvor nº 0030/2021 
– Vereador Elias Vargas de Oliveira – Artistas da Campanha Jovem de Teatro Musical Arte em 
Casa. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a 
referida Moção. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e 
cumprimentou a Ester em nome de todos os agraciados; falou que a moção era um reconhecimento do 
trabalho de todos, parabenizou os pais dos homenageados, falou da dificuldade que era; falou que 
pediu a volta da parceria da Associação junto á Prefeitura para dar uma tranqüilidade a mais que era 
importante; falou do abrilhantismo dos homenageados á cultura local. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e os homenageados, parabenizou os pais 
também; desejou que eles pudessem alcançar lugares maiores, falou de vários artistas da Instituição 
que foram para fora do país e que ficava feliz de ver que era uma Instituição séria. O Presidente passou 
a palavra para o Vereador Cláudio que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou do 
teatro que começou a ser construído na cidade, mas que parou e desejou que tivesse o mesmo na 
cidade; falou da parceria do Executivo e que era importante; falou que o prefeito tinha idéia de 
continuar a obra do teatro e colocar em prática e em funcionamento; falou de uma reportagem que viu 
sobre o teatro no Brasil e que sua representatividade, as peças, as cenas tinham muito a ver com a 
cultura, com o dia a dia da rua que era até um grito de liberdade da população, não deixando de ser 
uma parte política; parabenizou os homenageados mais uma vez. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Fernando Beleza que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e os homenageados, 
falou que eram os artistas da cidade, falou da Ester, falou que eles iriam voar para outro país; falou da 
dona Emília que era uma excelente profissional. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Ronário que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e os homenageados; falou da 
importância da representatividade na cidade; falou do trabalho ímpar deles e do prazer que teve de 
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acompanhar o filme que fizeram; falou que conversou para tentar buscar a parceria junto ao Executivo; 
falou que a Casa estava de portas abertas. O Presidente parabenizou o autor e os homenageados e seus 
pais; falou da dona Emília que ajudava o futuro dos jovens em relação á arte; desejou que fossem 
exemplos para outros jovens; falou dos alunos que estavam fora do país. O Presidente convidou o 
autor para entregar a moção. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis permaneçam como estão. A Moção de Congratulações ou Louvor nº 0030/2021 – 
Vereador Elias Vargas de Oliveira – Artistas da Campanha Jovem de Teatro Musical Arte em Casa 
foi aprovada por unanimidade. O Presidente retirou a Moção de Congratulações ou Louvor nº 
0037/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Equipe da Secretaria Municipal de Obras e 
Serviços Públicos a pedido do autor. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse 
leitura da Indicação nº 0495/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Instalação de Redutores de 
Velocidade no Entorno da Creche do Jardim das Acácias, na Avenida Salvador. O Primeiro 
Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. 
O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a justificativa 
anexada à ata. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis 
permaneçam como estão. A Indicação nº 0495/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Instalação 
de Redutores de Velocidade no Entorno da Creche do Jardim das Acácias, na Avenida Salvador foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da 
Indicação nº 0563/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Providenciar Fraldários e Programas 
de Vídeos de Entretenimentos Infantis em Todos os PSFs e no Hospital São Francisco de Assis, no 
Município de Porto Real/RJ. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Vereador Juan 
Pablo assumiu a Presidência e colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 
palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a justificativa anexada à ata. Não havendo 
mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis permaneçam como estão. A 
Indicação nº 0563/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Providenciar Fraldários e Programas 
de Vídeos de Entretenimentos Infantis em Todos os PSFs e no Hospital São Francisco de Assis, no 
Município de Porto Real/RJ foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a 
Presidência. O Presidente retirou da pauta a Indicação nº 0576/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – 
Inclusão Digital dos Idosos por Meio da Criação de um Programa de Alfabetização Digital da 
Melhor Idade no Município de Porto Real a pedido do autor. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário para que fizesse leitura do Balancete Contábil Referente ao Mês de Outubro de 2021. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, 
Ordem do Dia. O Presidente falou que havia veto e Projeto a serem Discutidos e Votados nesta Fase 
da Sessão. Votação Única. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do 
Veto nº 0006/2021 – Poder Executivo Municipal – Veto Total ao Autógrafo de Lei nº 715 de 22 de 
Setembro. O Primeiro secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão 
única o referido Veto. Não havendo inscritos o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que 
fizesse a chamada regimental para verificação da existência do quorum de maioria absoluta necessária 
ao prosseguimento da Sessão, onde os presentes deverão responder presente ao microfone. O 
Presidente registrou a presença dos Vereadores: Carlos Antonio de Lima, Cláudio Luís Guimarães, 
Diego Graciani de Almeida, Elias Vargas de Oliveira, Fábio Nunes Maia, Fernanda Emerenciano dos 
Santos, Juan Pablo da Silva Almeida, Luís Fernando da Silva, Renan Márcio de Jesus Silva e Ronário 
de Souza da Silva; e ausente o Vereador: Henry de Carvalho Nunes. Verificado o quorum, o Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos senhores Vereadores, os mesmos ao 
serem chamados deverão assinar a lista de votação, receber a cédula, devendo se dirigir à urna para 
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votação secreta e posteriormente depositá-la. Assim foi feito. Uma vez em que todos os vereadores 
realizaram a votação, o Presidente iniciou a contagem dos votos. O Presidente concluiu a contagem, 
registrando três votos pela rejeição do veto e sete pela manutenção do veto, ficando o Veto nº 
0006/2021 – Poder Executivo Municipal – Veto Total ao Autógrafo de Lei e Lei nº 715 de 22 de 
Setembro mantido pela maioria. Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário para que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0050/2021 – Vereadora Fernanda 
Emerenciano dos Santos – Institui, no Município de Porto Real, a Semana do Meio Ambiente e dá 
outras Providências. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que solicitou a 
dispensa da leitura do Projeto e de seus Pareceres uma vez que já foram lidos na Casa. O Presidente 
colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que 
forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias Vargas foi aprovado por 
unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 0050/2021 – 
Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos – Institui, no Município de Porto Real, a Semana do 
Meio Ambiente e dá outras Providências. Não havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0050/2021 – Vereadora 
Fernanda Emerenciano dos Santos – Institui, no Município de Porto Real, a Semana do Meio 
Ambiente e dá outras Providências foi aprovado por unanimidade em Segunda Votação. Primeira 
Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse a leitura 
do Projeto de Lei nº 0053/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Institui o Certificado 
“Empresa Parceira” do Município de Porto Real/RJ no Combate á Covid-19. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Elias Vargas que solicitou a dispensa da leitura do Projeto de Lei nº 
0053/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Institui o Certificado “Empresa Parceira” do 
Município de Porto Real/RJ no Combate á Covid-19; do Projeto de Lei nº 0044/2021 – Vereador 
Diego Graciani de Almeida – Estabelece no Âmbito do Município de Porto Real o Dia do Pipeiro, do 
Projeto de Lei nº 0055/2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre a Inclusão no 
Calendário Oficial dos Eventos do Município de Porto Real o “Dia Mundial do Pastor Evangélico”, 
e dá outras Providências, do Projeto de Lei nº 0056/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – 
Prevê Divulgação no Município de Porto Real, os Direitos da Pessoa Portadora de Neoplasia 
Maligna na Forma que Especifica, do Projeto de Lei nº 0059/2021 – Vereador Elias Vargas de 
Oliveira – Institui o Programa de Incentivo á Doação de Sangue Entre os Servidores Municipais e 
do Projeto de Lei nº 0060/2021 – Vereadores Fábio Nunes Maia, Cláudio Luís Guimarães e 
Fernanda Emerenciano dos Santos – Instituir o Dia Mundial do Doador Voluntário de Sangue e a 
Semana Municipal de Incentivo á Doação de Sangue no Âmbito do Município de Porto Real e dá 
outras Providências, que fossem lidos somente seus Pareceres e que fosse feita uma votação em bloco 
dos mesmos. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou 
em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias 
Vargas foi aprovado por unanimidade. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Primeira 
Discussão os referidos Projetos. Não havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que 
forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0053/2021 – Vereador Carlos 
Antonio de Lima – Institui o Certificado “Empresa Parceira” do Município de Porto Real/RJ no 
Combate á Covid-19; do Projeto de Lei nº 0044/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – 
Estabelece no Âmbito do Município de Porto Real o Dia do Pipeiro, do Projeto de Lei nº 0055/2021 
– Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre a Inclusão no Calendário Oficial dos Eventos 
do Município de Porto Real o “Dia Mundial do Pastor Evangélico”, e dá outras Providências, do 
Projeto de Lei nº 0056/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Prevê Divulgação no Município 
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de Porto Real, os Direitos da Pessoa Portadora de Neoplasia Maligna na Forma que Especifica, do 
Projeto de Lei nº 0059/2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Institui o Programa de Incentivo 
á Doação de Sangue Entre os Servidores Municipais e do Projeto de Lei nº 0060/2021 – Vereadores 
Fábio Nunes Maia, Cláudio Luís Guimarães e Fernanda Emerenciano dos Santos – Instituir o Dia 
Mundial do Doador Voluntário de Sangue e a Semana Municipal de Incentivo á Doação de Sangue 
no Âmbito do Município de Porto Real e dá outras Providências foram aprovados por unanimidade 
em Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, 
Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou o Vereador Renan Márcio de Jesus 
Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan Márcio indicou que fosse enviado á 
Casa de Leis um Projeto de Lei visando regulamentar a instalação de antenas de tecnologia 5G no 
Município de Porto Real. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 
passou a palavra para o autor que falou que algumas cidades no Brasil já foram contempladas e 
começaram a se organizar para receber essa tecnologia, prevista para o Brasil no próximo ano, falou 
que impacto positivo na vida da população, além de maior produtividade das empresas, falou que essa 
tecnologia vai acelerar o processo de desenvolvimento econômico e social na cidade, ação direta do 
Governo Municipal em regulamentar o tema como a legislação vai permitir a modernização como 
monitoramento e modernização da cidade. O autor falou que estudou muito a Indicação e falou que ela 
vai ajudar na geração de emprego e renda e também na saúde. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Ronário que parabenizou o autor pelas informações e de ver essa necessidade na cidade, 
falou que estava feliz em ver a Casa na mesma direção; falou de um Projeto de Lei em relação ao 5G. 
o autor convidou o Vereador Ronário para ser co-autor. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Renan Márcio com 
co-autoria do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador 
Luís Fernando da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Fernando Beleza 
indicou a compra de equipamentos modernos para a realização de cirurgias oftalmológicas. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
falou que a Indicação era importante, falou que os pacientes da cidade iam para Piraí e que a cidade 
tinha suporte para fazer esse processo. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que 
parabenizou o autor e falou que o Hospital tinha que contemplar essa cirurgia; sugeriu que essa 
Indicação fosse publicada no jornal. O autor agradeceu e falou que tinha uma reunião marcada com o 
prefeito de Resende para orientação e parceria com Porto Real. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Elias Vargas que parabenizou o autor e falou da estrutura do Hospital ampla, falou que era 
uma questão de segurança para os idosos. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan 
Márcio que parabenizou o autor e falou que era um problema que se arrastava na cidade; falou de uma 
munícipe que reclamou esperando uma van lotada de madrugada e com pessoas com imunidade baixa. 
O autor convidou o Vereador Fábio Maia para ser co-autor. Não havendo inscritos, colocou em 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Fernando 
Beleza com co-autoria do Vereador Fábio Maia foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
perguntou o Vereador Ronário de Souza da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O 
Vereador Ronário indicou que fosse realizada, no recesso escolar, a manutenção e reparos nas escolas 
e creches municipais. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 
palavra para o autor que falou que em visitas algumas escolas apresentaram demandas, citou algumas 
delas. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
perguntou ao Vereador Elias Vargas de Oliveira se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O 
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Vereador Elias Vargas indicou a criação do plano municipal de cultura. Áudio muito baixo do autor. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Vereador Fernando Beleza sugeriu que o 
prefeito montasse uma equipe para estar junto á associação por causa da burocracia em resolver 
documentos. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor. Não 
havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
A Indicação do Vereador Elias Vargas foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o 
Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro 
Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou 
que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e deixou registrado que 
no sábado houve o retorno das prévias do Partido, falou que participou e saudou o Governador de São 
Paulo, João Dória. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que 
caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD, para que caso queira, faça uso da mesma. 
O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia, parabenizou os agraciados e o prefeito pelo 
seu aniversário. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC, para que 
caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia. O Presidente 
passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso 
da mesma. O Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo, para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que 
parabenizou o prefeito e o Secretário de Obras, agradeceu o padre Ronaldo pela missa que teve. 
Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente parabenizou 
o Secretário de Agricultura pelo empenho do mesmo, falou que a Secretaria estava com novas estufas 
e que iam fazer mais, tem trator rodando e que vão ter mais dois; falou que a Secretaria de Agricultura 
estava em primeiro lugar, recebendo prêmios e sendo convidada para dar palestras; agradeceu o 
prefeito que estava três vezes na semana no Palácio levando os Projetos da cidade. Terminada a Sexta 
Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o 
Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e vinte e sete minutos desejando a todos 
um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos 
vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): _________________________________________ 
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  Ata da 66ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): __________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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